

Kristýna Hanusová, Italští uprchlíci na Sušicku v období první světové války.
Bakalářská práce Ústavu romanistiky FF JU, České Budějovice 2018, 58 s. + přílohy,
vedoucí práce: Mgr. Václav Grubhoffer, Ph.D.

Posudek oponenta:

Kristýna Hanusová si zvolila téma své bakalářské práce velmi záslužně, neboť je zajímavé z hlediska česko-italských kulturních i politických vztahů, přesto dosavadním bádáním téměř dokonale opomíjené, a to zejména z české strany (o něco lepší je situace na Moravě), pro jí sledované Sušicko jde o práci v mnoha směrech průkopnickou, postavenou na studiu řady archivních pramenů, kdy z torzovitého materiálu dokázala vytěžit práci, která rozhodně torzovitě nepůsobí. V tomto směru samozřejmě lze ocenit také studium literatury, italské i české, k tématu uprchlíků, resp. vysídlenců za první světové války, ale i k řadě dalších témat, především obecně k první světové válce jako takové, což jí umožnilo vytvořit plastický obraz situace; osobně bych vyzdvihl znalost prací německého historika Hanse-Ulricha Wehlera, která v českém prostředí není úplně běžná, o to více překvapí u studentů na bakalářské úrovni orientovaných spíše na italské prostředí.

Práce Kristýny Hanusové je – vedle úvodu a závěru – členěna do dvou vnitřně strukturovaných kapitol, první, která je spíše exkursem do dějin první světové války ve středoevropském (včetně rakousko-italských bojů) prostředí a jejich důsledků pro italské obyvatelstvo v habsburské monarchii, zejména v tehdejší Tyrolsku, druhá se pak soustředí na konkrétní sondu do prostředí Sušice a jejího okolí, a to mj. na základě pramenů obecní, školní a církevní provenience, kdy zejména školní docházka a možnost setkávání s italsky mluveným farářem bylo tím, co italskou komunitu za války dokázalo stmelovat, naopak problémy se zásobováním, případnou prací na černo apod. v pramenech příliš podchytit nelze, ale autorka bakalářské práce si je jich plně vědoma. Je tak zřejmé, že hlavní jádro obhajované bakalářské práce představuje právě tato kapitola.

Ocenění si zaslouží nejen originální badatelské výsledky, což na úrovni bakalářské práce není samozřejmostí, ale také jazyková úroveň práce a v neposlední

řadě i zajímavé přílohy (mj. misál s Pro memoria jako dar italských uprchlíků, faráře Riccarda Marzadra, hostitelské obci), které vlastní práci doprovázejí a obohacují tak celkový obraz událostí.

Domnívám se, že by autorka měla zvážit, zda z daného tématu nedokáže vytěžit i nějakou studii, kterou by publikovala, např. v regionálních historických časopisech.

Vzhledem k výše uvedenému bakalářskou práci Kristýny Hanusové jednoznačně **doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit stupněm výborně.**



prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.

Budyšín 3. srpna 2018